

# DELBÁCSKA

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Novisad, Kralja Petra ulica 30. szám. I. emelet. Telefonszám: 21-37, éjjel 24-88. Sürgőncím: „Délbácska” Novisad. Póstatákarékpénztári csekk számla Zagreb: 46.692.

Noviszád, 1928. július 28.

SZOMBAT

Előfizetési ára: egy óra 40 din; három óra 120 din fél évre 240 din; egész évre 480 dinár. Egyesszám ára hétköznap 1.50 dinár, vasárnaponként 2 dinár. Külföldre előfizetési díj egy hónapra 50 dinár.

## Korosec kormánya letette az esküt

**Popovics Dáka agrárreform-miniszter — Ma délután tartja első minisztertanácsát az új kormány — A jövő hét közepén ül össze a szkupstina**

Beogradból jelentik: A tegnap reggeli lapok mind beszámoltak arról, hogy Korosec Antun dr. kormányalakítási tárgyalásainak gyors befejezését kérelmetti a muzulmán párt, mert az eddigi egy miniszteri tárca helyett kettőt követel. Ezért a kora délelőtti órákban még tartózkodóan ítélték meg a helyzetet politikai körökben. Később, a tanácskozások folyamán mégis meggyőzték a muzulmánokat arról, hogy tulzolt követeléseikről le kell mondaniok. A muzulmánok végre megnyugodtak abban, hogy csak egy tárcát kapnak.

### A tanácskozások

Tegnap délelőtt a szkupstina épületében Davidovics Ljuba, Marinkovics Voja és Veljkovics Voja megbeszélést tartottak, hogy a demokrata párt tagjai közül kik kerüljenek be Korosec kormányába.

Ugyanakkor a miniszterelnökségi palotában Vukicsevics Velja és Korosec Antun is tanácskoztak. Később Davidovics Ljuba és Marinkovics Voja is a miniszterelnökségi palotába jöttek és ez alkalommal átadták a designált miniszterelnöknek a demokrata miniszterjelöltek listáját, amit Korosec el is fogadott.

A muzulmán klub is délelőtt tartott megbeszélést, amelyen azonban csak nyolc képviselő jelent meg, mivel a többiek távol vannak a fővárostól. A muzulmánok eleinte ragaszkodtak a két tárcához, amikor azonban dr. Szpáho Mehmed közölte velük, hogy ha nem elégednek meg egy tárcával, akkor Korosecnek vissza kell adni megbízását, elfogadták az egy tárcát is.

Délben Vukicsevics Velja a radikális parlamenti klubban közölte a képviselőkkel, hogy a Korosec-kormány megalakítását gátló körülményeket sikerült eltüntetni és így a kormányt még a mai nap folyamán meg fogja alakítani dr. Korosec Antun.

Ugyanezt közölte Davidovics Ljuba is a demokrata párt tagjaival.

### Korosec kormánya

Korosec Antun dr. déli fél egy órakor a királyi palotába ment, ahol leszámolt Őfelségének a kormányalakítási tárgyalások sikeres befejezéséről és egyuttal átadta Őfelségének kormánya tagjainak a névsorát, amely a következő:

Miniszterelnök és belügyminiszter: dr. Korosec Antun.

Külgyminiszter: dr. Marinkovics Voja,  
Pénzügyminiszter: dr. Szubotics Niko,  
Hadügyminiszter: Hadzsics Sztevan,  
Erdőügyi miniszter: Markovics Pera,  
Epitészeti miniszter: Angyelinovics Grga,  
Közoktatásügyi miniszter: Groll Milán,  
Közlekedési miniszter: Sztanics Andra,  
Földmívelési miniszter: dr. Andrics Vlada,  
Agrárreform miniszter: Popovics Dáka,  
Kereskedelmi miniszter: Szpáho Mehmed,  
Posta miniszter: Kujundzsics Bogoljub,  
Igazságügyi miniszter: Vujicsics Milorád,

Közegészségminiszter: Mihajlovics Cseda  
Szociálpolitikai miniszter: Barics Sztepan,  
Vallásügyi miniszter: Cvetkovics Dragisa.

Őfelsége délután két órakor írta alá a Vukicsevics kormány felmentéséről és a Korosec kormány kinevezéséről szóló ukázt.

A Vukicsevics kormány tagjai közül Korosec kormányában nem kaptak helyet: Miloszavljevics tábornok volt közlekedési, Sztankovics Szvetozár földmívelésügyi, dr. Markovics Bogdan pénzügyi, Szimunovics Milán vallásügyi, Dragovics Cseda szociálpolitikai, Popovics közegészségi, Sumenkovics tárcanélküli és Mijovics erdőügyi miniszterek. Korosec kormányában új emberek Popovics Dáka, Noviszád város és a noviszádi járás képviselője, továbbá Mihajlovics Cseda dr. nisi képviselő és dr. Szubotics Niko dalmáciai képviselő.

### Popovics Dáka kinevezése

Popovics Dáka az új agrárreform miniszter csütörtökön este Noviszádra érkezett és tegnap délelőtt otthon volt, amikor délben telefon értesítés jött, hogy Korosec az agrárreformminisztérium vezetését biztra rá és ezért jöjjön rögtön Beogradba. Popovics Dáka miniszter déli egy órakor Mihaldzsics Sztanoje noviszádi főkapitány kíséretében autón Beogradba utazott, ahova délután négy órakor érkezett meg és azonnal a miniszterelnökségi palotába ment.

### Leteszik az esküt

A kormány tagjai délután öt órakor a miniszterelnökségi palotából, a királyi palotába mentek, ahol a gör. kel. udvari plébános, Wagner katolikus plébános és a beográdi muzulmán pap által felolvasott mintára letették a hivatalos esküt Őfelsége kezeibe.

Az eskü letétele után a miniszterek a miniszterelnökségi palotába mentek, míg Korosec Antun dr. 6 óra 20 percig királyi kihallgatáson maradt és csak azután ment a miniszterelnökségre. Megérkezése után az új kormány tagjai eltávoztak a miniszterelnökségről.

## Az Anschluss háborút jelent

**Benes szeretne közvetíteni Magyarországot és Románia között**

Párisból jelentik. Az Echo de Paris szerint Benes csehszlovák külügyminiszter londoni és párizsi útja után, Berlinbe is ellátogatott és itt beszélgetett Schubert külügyi államtitkárral. Benes egész nyíltan közölte Schuberttel, hogy az esetben, ha Ausztria Németországhoz csatlakozik, az háborút jelent. Ebben az esetben ugyanis Németországnak közvetlen határa lesz Magyarországgal, Jugoszláviával és Olaszországgal és a Brenner kérdés nyílt ellenségeskedésre vezethet Olaszország és Németország között.

Benes egy másik külpolitikai akciójáról

### Az első minisztertanács

Korosec Antun dr. ma délután hat órára, a miniszterelnökségi palotába hívta össze az első minisztertanácsra kormánya tagjait. A mai minisztertanácsra főleg a parlament összehívásának kérdésével foglalkoznak. A Délbácska munkatársának értesülése szerint a parlament első ülése kedden, vagy szerdán lesz.

### Vélemények az új kormányról

Az új kormány radikális tagjai között sem a Pasics frakció sem a centrum nincsen képviselve. Ez azonban nem annyira Korosec hibájának tudható be, mint inkább rezervált magatartásuknak. A Vukicsevics-ellenes képviselők nagyon tartózkodóan viselkednek és nem hajlandók egyelőre semmiféle nyilatkozatot tenni a kormányról.

A kormány egy tagja tegnap este nyilatkozott a Délbácska munkatársának és kijelentette, hogy az a körülmény, hogy bizonyos politikusok nincsenek benn a kormányban, egyáltalán nem jelenti azt, mintha ez a kormány nem volna állandó jellegű. Korosec Antun dr. munkakormányt alakított és ezért ők nem fognak sem előre, sem hátra tekinteni, hanem csak dolgoznak. A kormánynak meg van a határozatképes többsége a parlamentben és ezért megkezdte a parlamenti munkát tekintet nélkül arra, hogy az ellenzék részt vesz-e abban, vagy sem.

Ellenzéki körökben nem nagy jövőt jósolnak Korosec Antun kormányának. Rámutatnak arra, hogy a radikális párt vezető egyéniségei nincsenek benn a kormányban és ez is igazolja feltevésüket, hogy a kormány rövid életű lesz. A paraszt-demokrata koalíció nem fog visszatérni a parlamentbe, hanem Zágrebból folytatja majd a harcot a Korosec kormány ellen.

A kormány összetétele általában meglepetést keltett, mivel több olyan egyéniség került bele, akiknek miniszteri kinevezése meglepetés erejével hatott.

a berlini Deutsche Tageszeitung számolt be, amely tudni véli, hogy felajánlotta közvetítését a román-magyar perben. Magyarország ugyan hajlandó elfogadni egy semleges közvetítőt ez azonban semmiesetre sem lehet Benes csehszlovák külügyminiszter.

Benes állítólag már a Népszövetségnek is tett lépéseket abban az irányban, hogy legyen a közvetítő az optánsperben, azonban valószínű — írja a Deutsche Tageszeitung — hogy itt is visszautasításban lesz része, mivel nem alkalmas személy ilyen fontos megbízásra.

## Sulyos vasuti szerencsétlenség a verbászi állomáson

**Hibás váltóállítás következtében összeütközött a budapest-beogradi gyorsított személy a 244-es számú tehervonattal — Három halott A rendőrség letartóztatta a váltóort**

Pénteken reggel pontban 6 óra 30 perckor a verbászi állomáson összeütközött a budapest-beogradi 212. számú gyorsított személyvonat egy az állomáson veszteglő tehervonattal. A szerencsétlenségnek

*három halottja van,*

kik valamennyien a tehervonat személyzetéhez tartoznak.

A halottak Horváth Illés szuboticiai származású róm. kath. vallású 48 éves vonatvezető, Zsivojin Stefanovits szerbiai kezelő és Budanovics Jovan szintén szerbiai, lapovói illetőségű fékező.

Az összeütközés részleteiről a következő értesüléseink vannak: Reggel 6.30 perckor mikor a gyorsított személyvonatnak az állomásra be kellett futnia, az utazó közönség és a vasutasok rémülve vették észre, hogy

*a teljes sebességgel száguldó vonat, nem az egyenes harmadik vágányon, hanem a negyedik vágányon fut be, melyen a tehervonat tartózkodott.*

A személyvonat mozdonyvezetője is észrevette az ellenvonatot, de a megálláshoz már késő volt és

*a személyvonat, bár kissé fékezve belerohant a tehervonat mozdonyába.*

A következő percben a tehervonat csomagkocsija a lökés következtében felszaladt az előtte álló mozdony farára, majd onnét lezuhant a pályatestre.

A csomagkocsiban tartózkodott a tehervonat kísérőszemélyzete, a vonatvezető, a manipuláns és egy fékező, akik éppen reggelijüket fogyasztották el.

A hatalmas lökés nekivágta őket a vagon falának, majd a zuhanó kocsi

*Horváth Illés vezetőt és Stefanovits Zsivojint maga alá temette.*

Stefanovitsnak agyvelejét locsantotta ki a zuhanás, Horváth azonban még néhány percig élt.

Budanovics Jánost kivetette a lökés a pályatestre; a sulyosan sebesült Budanovitsot azonnal beszállították a dr. Hetzel-féle szanatóriumba, ahol azonban még operáció közben meghalt.

**Ki a felelős a szerencsétlenségért?**

A szerencsétlenségért, mint tudósítónkat a verbászi rendőrség informálta, egyedül Stefanovits Vitomir szerbiai illetőségű váltóort terhel a felelősség, aki forgalmi tisztjének parancsait nem teljesítette.

*A váltóort a rendőrség azonnal letartóztatta és még a helyszínen ki is hallgatta.*

Vallomása szerint elkésett a váltó átcsapásával.

A pesti vonat utasainak az ijedségen kívül szerencsére más bajuk nem történt. A vonat csomagkocsija és az első személykocsi, a budapest-beogradi I. oszt. Máv. kocsi rongálódott meg sulyosan, azonban e két kocsiiban az összeütközés pillanatában nem tartózkodott senki.

*Verbászon óriási riadalmat keltett a szerencsétlenség híre,*

mert sokan vártak budapesti vendégeket a vonattal.

A lakosság tömegesen vándorolt ki az állomásra, melyet azonban a rendőrség elzárt és csak a lapudositókat engedte az állomás területére.

A gyorsított személyvonat 2 órással folytathatta útját és mivel csak az összeütközés közvetlen közelében rongálódott meg a sinek, a délelőtti személyvonat már rendes időben folytathatta útját.

Említésre méltó, hogy míg a fővonal minden nagyobb állomásán blokkrendszer szerint, melyben a forgalmistiszta, nem pedig egy műveletlen, könnyelmű váltóort felügyelete alatt történik az átváltás, eddig Verbászon, mely a répakampány idején egy a noviszádinál is nagyobb forgalmu állomás, még mindig a régi szisztéma szerint történik a váltóállítás.

## Ifju Stinnes Hugó magántitkárát is letartóztatták a németországi milliós kötvénypanama ügyében

Berlinből jelentik: Miután ez év februárjában kiderült, hogy a német birodalmat milliókkal károsították meg olyképpen, hogy újabbkeletű hadikölcsönkötvényeket régi hadikölcsöntulajdonosok jelentettek be, ugyilatszott, hogy a rendőrség a berlini Kunert bankházban megtalálta a főbűnösöket. Az ügyészség széleskörű nyomozást indított, amelynek során felmerült az a gyanu, hogy a Kunert bankház

bizonyos pénzesoport érdekében dolgozott. A nyomok Párisba, Amszterdamba és Hamburgba vezettek.

A Vossische Zeitung jelentése szerint, tegnap letartóztatták ifju Stinnes Hugo első magántitkárát, akinek nevét csak V. jelzi. A magántitkárt is az óriási csalásban való részességgel gyanúsítják.

## Noviszád uccáinak karbantartására legalább 52 munkás szükséges, a köztisztasági vállalkozó azonban csak tizenöt uccaseprőt foglalkoztat

**A város ultimátuma a köztisztasági vállalkozóhoz, aki ma délig köteles nyilatkozni, elfogadja-e az ankébizottság feltételeit vagy sem**

Megirtuk a napokban, hogy a városi köztisztaság rendezésére kiküldött ankébizottság ülést tartott, amelyen behatóan foglalkozott a városi köztisztasági vállalkozó ellen felmerült panaszokkal és a vállalkozó erre vonatkozó ellenvetéseivel és újabb javaslataival.

Az ankébizottság ez alkalommal a rendelkezésére álló adatok alapján kiszámította, hogy Noviszád uccáinak karbantartására legkevesebb 52 munkásra van szükség, ezzel szemben megállapítást nyert, hogy

*a köztisztasági vállalkozó csak 15 embert foglalkoztat.*

Ilyen körülmények mellett a jelenlegi rendszer a köztisztaság csődjét jelenti, mert a köztisztasági vállalkozó ilyen csekély számú munkással nem képes a több ezer négyzetméternyi területet karbantartani. Az ankébizottság ez alkalommal megállapította, hogy a köztisztasági vállalkozónak rendelkezésére bocsátott összeg sem elegendő az összes feltételek betartására, miután azonban a mérnöki hivatal kalkulációja szerint az uccatisztítás motorikus erővel való végrehajtása esetén a jelenlegi összeg elegendőnek bizonyulna, az ankébizottság felszólította a köztisztasági vállalkozót

*szerezzen be egy autótankot, 2 motoros hengert és egy motoros szeméjűtkocsit.*

Abban az esetben, ha a köztisztasági vállalkozó erre nem vállalkozna az ankébizottság felszólítja, egészítse ki jelenlegi munkásállományát legalább 52 emberre, amely esetben kilátásba helyezik, hogy az ezidőszerint élvezett szubvenciót a város felemeli végül pedig, ha a köztisztasági vállalkozó ezt a feltételt nem hajlandó elfogadni, a város hajlandó a szerződést felbontani s a köztisztaság fenntartását

*a saját kezelésébe venni.*

Djakovics Szimeon tudomásul vette az ankébizottság döntését s kijelentette, hogy szombat délig válaszol az összes feltételekre.

Az ankébizottság a válasz beérkezése után határoz a további teendőkről majd végleges határozatát a gazdasági bizottság elé terjeszti.

## A noviszádi Polgári Magyar Daloskör nagyszabású dalestélyt rendez augusztus 5-én a lövölde összes helyiségeiben

**A noviszádi Daloskör művészi programot állított össze az ünnepségre**

A noviszádi polgári magyar daloskör, mint már jelentettük, nagyszabású dalestélyt rendez augusztus 5-én a lövölde összes helyiségeiben. A dalestély elsőrangú művészi attrakciónak ígérkezik s egyuttal a nagyközönség igényeit is ki fogja elégíteni, amennyiben kedélyes, szórakoztató és minden tekintetben magas színvonalon álló műsort állított össze. A daloskör első nagyobb nyilvános fellépése elé érhető érdeklődés nyilvánul meg a polgárság körében s így kétségtelen, hogy

*a daloskör estélye lesz az idei nyári szezon legsikerültebb mulatsága.*

A rendezőség a délutáni órákban is szórakozásról gondoskodott, amennyiben különféle meglepetéseket állított be a programba, többek között tekeversenyt 4 díjjal, humoros házasságkötést, világpóstát, konfetti csatát és amerikai árverést.

Az esti műsor a következő:

1. Ünnepi beszéd, elmondja Dr. Wagner Károly, a Daloskör elnöke. 2. Demény: Magyar szerzo, előadja a Polgári Magyar Daloskör énekkara. 3. F. Arnold: Abschied des Ulanen, éneklie a „Frohsinn“ daloskör. 4. „Narancs“ egyfelvonásos parasztkomédia. Szereplők: Schelb Gyula, Gyarmathy Valy, Kovács Rózsika, Noszek Böske, Lepár András, Pílcz Nándor és Karakai János. 5. K. Kreutzer: Abendchor, éneklie az evangélikus Jugendchor vegyeskara. 6. Szakítás, egyfelvonásos komédia. Szereplők: Földváry Juliska, Gross Józsa és Gerich Bandi. 7. Demény: Bartók. Jaj de busan harangoznak, éneklie a Polgári Magyar Daloskör énekkara.

Az esti műsor kezdete fél 9 órakor.

## Titulescu tulzottnak találja Magyarországot ajánlatát az optáns ügyben

Bukarestből jelentik: A félhivatalos Viitorul közlése szerint Titulescu külügyminiszter a legutóbbi minisztertanácson ismertette a magyar kormány jegyzékét és az abban foglalt követeléseket tulzottnak minősítette.

A román szenátusban Gradisteanu szenátor interpellációt intézett Titulescu külügyminiszterhez amiatt, hogy a román kormány hozzájárul a magyar katonai attasé kiküldéséhez. A szenátor hangoztatta, hogy felfogása szerint, a békeszerződés eltiltja Magyarországot attól, hogy katonai attasékat küldjön ki.

### Egy használt nullás Wertheim-kasszát

megvételre keresek. Ajánlatokat „Reklám” hirdetőiroda Novisad Vilson-tér 7. továbbít

## Felfegyverzett rablók garázdálkodtak az elmúlt éjjel a Darányi-telepen és a Temerini uton

**Több házba és üzletbe betörték, a noviszádi piacra érkező vásári árusokat megtámadták és elverték — Cigányokból áll a rablóbanda**

Az elmúlt éjjel veszedelmes rablóbanda garázdálkodott a noviszádi határban és a Darányi telepen. A rendőrség már napokkal ezelőtt értesült, hogy a város környékén és a bácskai falvakban nagyszámú cigánykaraván veszélyezteteti a közbiztonságot s így valószínűnek tartja, hogy ez alkalommal is ugyanaz a banda jelent meg a városban, amely közel egy óra hosszat

*valóságos rettegésben tartotta a lakosságot.*

A rablók először a Darányi telepen tüntek fel, ahol több házba betörték s nagyobb mennyiségű zsir, szalonnát és élelmiszert raboltak. Miután a telepesek szembezálltak a vakmerő rablókkal, a karaván tovább vonult s a temerini ut felé vette útját. Egy körülbelül 10—15 főnyi csoport behatolt Szlankamenac Tosa temerini uti vegyeskereskedésébe s miután fejszecsapásokkal kitérte az ajtót, az üzletben felhalmozott élelmiszerekre vetette magát. Közvetlenül az üzlethelyiség mellett aludt Szlankamenac Tosa, aki a zajra felébredt s a házbellekkel az üzletbe sietett. A tulerő láttára a rablók elmenekültek s néhány perccel később betörték a szembenlevő Vlaovics Gyoka-féle vendéglőbe,

*ahol fejszecsapásokkal betörték az ablakokat s a lakásba másztak be.*

Vlaovics segélykiáltására csakhamar nagyobb tömeg verődött össze, amely fenyegető magatartást tanúsított az állig felfegyverzett rablókkal szemben, akik azonban nem használták fegyverüket, hanem nagy lármával tovább vonultak.

Ugyanez éjjel a rablók behatoltak Atanackovics Zsarko „Kurta kocsmájába” ahol teljesen kifosztották a lakást s több értékes holmit és élelmiszert elvittek.

Időközben a temerini újtelep lakossága nagyobb tömegben összeverődve a rablók után vetette magát, a vakmerő banda azonban az utszéli kukoricásban keresett menedéket s csakhamar eltűnt az üldözők szeme elől.

## A bécsi rendőrség Hafner Zvonimirt, a zagrebi fővámszolgálat sikkasztóját gyanúsítja a lainzi állatkertben történt gyilkosság elkövetésével

Részletesen beszámoltunk arról a milliós sikkasztásról, amelynek tettese, Hafner Zvonimir a rendőrségi nyomozás elől Bécsbe szökött, ahonnan a rendőrség véleménye szerint Svájcba folytatta útját. Néhány nappal Hafner Zvonimir szökése után a Bécs melletti lainzi állatkertben meggyilkolt leány holttestére bukkantak a járőrök. Az áldozat személyazonosságát és a gyilkosság tettesét ed-

dig nem sikerült megállapítani és a bécsi rendőrség tegnapi jelentése szerint mindenképp több bizonyíték merül fel arra nézve, hogy a lainzi állatkertben elkövetett gyilkosságot Hafner Zvonimir követte el.

A bécsi rendőrség feltevése szerint Hafner menekülése során ismeretséget kötött a meggyilkolt leánnyal, akit azután eddig ismeretlen körülmények között meggyilkolt.

*Ejjel 1 órakor a rablók megtámadták Pecskanov Radivoj gospodjincei gyümölcs-árus kocsját, aki a téglagyárral szemben levő mezőn aludt társaival és aki a hajnali órákban készült behajtani kocsjával a noviszádi piacra. A rablók körülfogták a kocsit s az egyik vezérük így szólt a megszeppent árusokhoz:*

— *Detektívek vagyunk s most kikutatjuk a kocsit! Azonnal mutasd meg, mi van a kocsiban.*

*A banda többi tagjai ezalatt revolvert szegeztek az árusokra s miközben ketten kikutatták a kocsit, az árusokat agyba-főbe verték.*

Ugyanebben a pillanatban két lovasrendőr cirkált az országuton, de a rablók revolverrel a kezükben csendet parancsoltak az agyonijedt piaci árusokra, akik a rablók fenyegető magatartása miatt meg sem mukkantak s így a lovasrendőrök elvonultak anélkül, hogy közbelephettek volna.

Időközben már a noviszádi rendőrség is értesült a rablók garázdálkodásáról, akik azonban csakhamar elmenekültek s az országuton

*egy kocsit hagytak hátra tele lopott holmival és élelmiszerral.*

A kocsit öt cigányasszony őrizte, akiket a rendőrség a kocsival együtt azonnal a főkapitányságra szállított. Az asszonyok természetesen tudni sem akarnak a betörésekről s azzal védekeznek, hogy Temerinbe akartak hajtani, de útközben eltévődtek. A rendőrség erőlyes nyomozást indított a rablók kézrekerítésére, akik valószínűleg a noviszádi határban bujkálnak.

A nyomozás eredménye alapján megállapítást nyert, hogy a rablók már előzőleg Rumenkán és Temerinben is garázdálkodtak s egy ideig Szerbiában tartózkodtak, ahol a szerbiai cigányokkal szövetkezve, nagyobb rablóbandát alakítottak. A rablók kézrekerítésére a vidéki csendőrség is nagyszabású nyomozást indított.

## A hőség csökkenését várják a meteorológusok

*Angliában már lehült a levegő*

Londonból jelentik: A hőhullám tizenkilencedik napján, tegnap reggel 5 óra 30 perckor hatalmas vihar és zápor vonult el London felett, ami egyelőre némileg lehűtötte a levegőt. Az angol légügyi minisztérium jelentése szerint, a depressziók egész sorozata közeleg Anglia felé nagyjából az Óceán felől és ez előreláthatólag véget fog vetni a tartós forróságnak.

Egyébként a depresszió Írország felett vonul el, az Északi tenger felé halad és esős időt hozott Közép és Északangliára. A sokáig tartó szárazság nagyon megrontotta Anglia terméskilátásait. A gabonaneműek szenvedtek a legkevésbé, a kapásnövények inkább károsodtak. A legelők feperzelődése folytán

sokhelyütt csökkent a tejtermelés. A gyümölcsstermes is nagyon silány Angliában.

Budapesti jelentés szerint, Magyarországon csekély kivétellel száraz volt az idő. Időjárás: Egyelőre délnyugati áramlással még igen meleg idő, később nyugatra forduló szelekkel és a hőség csökkenésével, zivatara hajló idő várható.

**Apolló!**

**Julius 28—29.**

**Repriz!**

**Jó dolog a házasság!**

Vigjáték 6 felvonásban. — Harry Liedtke, Livio Pavanelli, Gréta Ley, Ivo Vanja és Margareta Lahner-rel a főszerepben.

**Egész Jugoszláviában óriási hőség uralkodik**

Két nap óta ismét óriási hőség uralkodik egész Jugoszláviában, amelyet a meteorológusok a Földközi tenger felett megjelent anticiklonnak tulajdonítanak. A légnyomás mindenütt emelkedett. Az egész országban derült, igen meleg az időjárás s a hőmérséklet ismét 35 fok körül mozog. Hazánkban a tengerparton volt a legmelegebb, ahol a hőmérséklet elérte a 38 fokot, zivataros esők csak helyenként és csak kisebb mértékben fordultak elő. Zagrebban a hőmérő 34 fokot mutatott árnyékban. Noviszádon tegnap kánikulai hőség uralkodott s az emberek ismét tömegesen menekültek a strandra és az uszodába. A hőmérő ismét 35 fokot mutatott.

## A lakosság közönye kíséri az Itália hajótöröttjeinek útját Svédország felé

**Nobile tábornokot erősen megüszeltek az átélt izgalmak**

Narvikból jelentik: Az Itália megmentett legénysége, a menetrendszerű gyorsvonattal elutazott Svédország felé. A rakodóparton különkocsit tolattak a hajóhoz és hidat vertek a hajótól a kikötőig. Körülbelül husz ember szállt be ezután, a Citta di Milánó tisztjeinek és legénységének meleg bucsuszavai után, a vasuti kocsiba. Az olaszok mind jó színben vannak Nobile kivételével, akinek arcán fáradtság látszik. A tábornok egyébként kissé bicceg is. Ceccioni bekötött lábbal, mankón ment végig a hidon, máskülönben ő is jól érzi magát. Senkit sem vittek a kocsig és így nem is lehet tudni, hogy Mariano is elkíséri-e a többieket Stockholmba. Az olaszok mind polgári ruhában vannak, még a hajó kapitánya is.

A kikötő elzárására nem történt intézkedés, mindössze két rendőr látta el az őrszolgálatot. Amint a személyszállító gőzösök megérkezésekor általában szokásos, ezuttal is nagy tömeg gyűlt össze, amely az olaszok elutazását nyugodtan nézte végig. A vasuti kocsit a rakodópartról a pályaudvarra tolatták és nemsokára beérkezett a gyorsvonat.

Ugyanezzel a vonattal utaztak a svéd segítőexpedíció tagjai, akiket pályaudvarra érkezésükkor az olaszok nagy lelkesedéssel üdvözöltek. Az olaszok az egész napot a Citta di Milánó fedélzetén töltötték, csupán a kapitány ment ki a partra, hogy a hivatalos ügyeket elintézzék a kikötői hatóságokkal.

A párisi Homme Libre jelenti, hogy Thornberg kapitány, egy svéd lapnak adott interjújában kijelentette, hogy az újság, amelyet a Malgreen tanár által lelőtt jegesmedve gyomrában találtak, nem olasz újság volt, hanem egy 1884-ből származó angol lap. Mindamellett ebben nincs meglepő, mert az újságot valószínűleg csomagolópapírnak használták az expedíció tagjai.

— **Törökország átszervezi az afgán hadsereget.** Konstantinápolyból jelentik: A néhány nappal ezelőtt kötött afgán-török barátsági és katonai szerződés alapján, török katonai bizottságot küldtek ki az afgán hadsereg átszervezésére. A török bizottság vezetője Kiazim pasa, a török vezérkar helyettes főnöke a legközelebbi napokban Kabuiba utazik.

— **Óriási tűzvész pusztított Oszijeken.** Az elmúlt éjszaka kigyulladt Engelhardt Dragutin ujonnan átépített gőzmalma, amelyre csak két nappal ezelőtt adtak használati engedélyt a hatóságok. A kár három millió dinár.

# HIREK

1928. Július 28. Szombat

Római katolikus: Ince. Protestáns: Ince. Görög keleti: (Július 15.) Kirik. A Nap kel 4 óra 31 perckor, nyugszik 7 óra 14 perckor.

**Időjárás:** (A petrovaradini katonai meteorológiai állomás jelentése). Dél- és Közép-európában szép idő volt, Franciaországban és Angliában esett. Hazánkban mindenhol derült és szép idő volt.

**Időjárás:** Derült, meleg idő várható, emelkedő hőmérséklettel.

— **A noviszádi közigazgatási bizottság ülése.** Noviszád város közigazgatási bizottsága július havi rendes ülését kedden, 31-én délután hat órakor tartja meg.

— **A Danubius evezősegyesület szubvenciót kapott a várostól.** A Danubius evezős egyesület hatezer dinár szubvenciót kapott a várostól, azzal a feltétellel, hogy nagy súlyt helyez az ifjúság kiképzésére. A Danubiusban ennek megfelelően most számos diák evez, hogy az eljövendő evezősversenyeken kellőképpen képviselhesék a Danubius színeit.

— **Kirándulás.** A Fruska Gora turista társaság vasárnapi kirándulásai: Az első csoport szombaton este 8 óra 35 perckor indul Beocsinba, onnan az Oszovlyéra, a második csoport vasárnap reggel 5 óra 25 perckor indul a kiránduló vonattal Beocsinig illetve Rakováciig és onnan a Zmajeváca vagy Oszovlyéra mennek. A Teszterára csak engedéllyel lehet menni, a Tresnyeváca azonban tilos kirándulni.

— **Jóváhagyott közgyűlési határozat.** A noviszádi törvényhatóság közgyűlése annak idején a városi tanács döntése értelmében 1 hold földet adományozott a református egyházközségnek templom építési célokra. A közgyűlés határozatát most a belügyminiszter is jóváhagyta.

— **A kulai vásár.** A kulai országos vásárt augusztus 5.-én tartják meg.

— **Leégett egy ház Sztarakanizsán.** Sztarakanizsáról jelentik: Biró Györgyné nádfedeles háza eddig ismeretlen okból kigyulladt és teljesen leégett. A kár biztosítás révén megtérül.

— **Kiraboltak egy munkásembert Temerinben.** Temerinből írják: Fekete Illés munkásember a hét elején családjával együtt munkára ment, s a házat örizetlenül hagyta. Mikor csütörtökön haza nézett, megrökönyödve vette észre, hogy a házban betörők garázdálkodtak. Az ajtó, amelyet eltávozásakor bezárt, fel volt nyitva, s a szobából a betörők 6 vánkost és két dunnát, s egyéb ágyneműt elemeltek, Fekete azonnal jelentette az esetet a rendőrségnek, amely megindította a nyomozást a tettesek kiderítésére.

— **Dr. Tabakovits György** ügyvéd irodáját áthelyezte Dundjerski palota I. emelet jobbra Bejárt Hotel Kraljica Marija udvarán át. Telefonszám 22-28.

— **Szvingörccsrohamban a csatornába esett.** Verbásról jelentik: Szerdán délután Verbáson Rumpf János ujjverbászi gazda a csatornaparton hazafele ment, mikor szvingörccs fogta meg és a szerencsétlen ember a roham fájdalmaiban beleesett a csatornába. A közelben tartózkodó emberek azonnal segítségére siettek, sikerült is kimenteni az elmerültet, de Rumpf János csütörtökön délelőtt valószínűleg egy, a görcs idejében való hideg fürdőtől szerzett fokozottabb szivbajtól meghalt. A rendőrség mely a nyomozást azonnal megindította, megállapította, hogy felelőség az esetért senkit sem terhel és megadta a temetkezési engedélyt, anélkül, hogy a boncolást elrendelte volna.

— **Művészi fényképeit** foto „Meteor“-nál olcsón szeresheti be, Dunavska 22.

## Rádió műsor

Szombat, július 28

Zagreb. 20.30: Rádiópropaganda. 20.35: Hangverseny.

Budapest. 9.30, 11.45: Hírek. 12: His Masters Voice művész és tánclemezek. 13: Időjárás és vizállásjelentés. 15: Hírek. 17: Zahary Lajos dr. egyet. magántanár felolvasása: „A büncselekmény, mint társadalmi jelenség. II. rész.“ 18: A m. kir. 1. honvédelmi miniszter hangversenye az Angolparkból. 19: Varga Gyula, a Magyar Tudományos Akadémia alelnökének előadása „A XIX. század francia lírájáról.“ I. rész. (Jose — Maria — de Heredia). 19.45: Előadás a Studióból: „Cigánykirály“. Nagy operett, három felvonásán. Irta: Uray Dezső. Zenéjét Kulirnyi Ernő verseire szerette Nagypál Béla. 22.50: Károlyi Árpád és cigányzenekarának hangversenye.

Bécs. 11: Délelőtti zene. 16.15: Délutáni hangverseny. 18.05: Dalakadémia. 20.05: Léon Jessel: „Schwarzwalmdädel“ c. operettjének közvetítése. Utána tánczene.

Berlin. 17.30: Szórakoztató zene. 22.30: Tánczene.

Milánó. 12.45: Rádiókvartett. 16.30: Zenekari hangverseny. 17.20: Gyermekkarének. 20.50: Nagy zenekari hangverseny. 23: Tánczene.

Nápoly. 17: Szórakoztató zene. 20.50: Zenekari hangverseny.

Prága. 19.15: Népszerű zenekari hangverseny.

Róma. 13.30: Rádiótrió. 17.30: Szimfonikus zene. 21: Soen Saens: „Samson et Delila“ című operájának közvetítése.

— **Boros fővel megszurkálta a feleségét.** Gulyela János adai gazdaember kedden egész nap a korcsmában szórakozott. Felesége többször üzent érte, de Gulyela se hogy se akarta a szép társaságot elrontani. Végre felesége megunt a sok huzavonát s férjéért a korcsmába ment, ahol addig korholta az ivástól tágitani nem akaró férjét, míg ez megunva az asszonyi korholást, haza ment. Otthon aztán újra kezdődött a csetepaté. Az asszony új nótába kezdett, amiből heves szóváltás keletkezett. Gulyela előrántotta bicskáját, s feleségét több helyen megszurta. Gulyelát az eset után a rendőrség bekísérte, de kihallgatása után szabadon bocsájtotta, az esetet azonban bejelentette az illetékes hatóságnak. Gulyelané sérülése súlyos, de nem életveszélyes.

**SEPSI FEST TISZTIT**

Futaki-ut 42.

Gyászruhák festése 6 óra alatt  
Plisszé—Gouvré.



## A szép szlovén



nő szereti a szép  
fehérműt, amely  
mindig ragyogó  
tisztá és tartósan  
jókarban marad.  
Ezért mosáshoz  
csakis

**SCHICHT  
SZAPPAN-t**  
használ.

AUGUSZT.

**5.**

VASÁRNAP

MAGYAR POLGÁRI

**Daloskör**

KERTI ÜNNEPÉLYE A  
POLGÁRI LÖVÖLDÉ-ben

— **Merényletet kíséreltek meg a berlini gyorsvonat ellen.** Berlinből jelentik: A német főváros közelében két fiatalok suhanc merényletet akart elkövetni a berlini gyorsvonat ellen. A suhancok az esti órákban hatalmas köveket raktak a sínekre, hogy kisiklassák a vonatot. Tettüket a pályőr idejében észrevette és a vonatot leállította. Az egyik suhancot elfogták, a másik a sötétben elmenekült.

— **Becsapott a villám egy ferencendi templomba.** Szlavonszki Bródból jelentik: Csütörtökön délután hat órakor hatalmas zivatar vonult el Bród felett és a villám becsapott a ferencendi templomba. A villámcsapás teljesen elpusztította a templom tornyát.



## Számúzik a futballt és a teniszt az olimpiai játékokról

Kis hírek a nemzetek nagy csatájának előkészületeiről

Amszterdamból jelentik: A nemzetközi olimpiai bizottság ülései szigorúan zártkörűek, a tegnapi értekezletről mégis kiszivárgott egy világszenzáció, amely a munkabér megtérítés körül keletkezett vitában született meg. Egy amerikai tábornok óvást adott be, amelyben kifogásolta, hogy az olimpiai bizottság engedélyezte a munkabér megtérítést, az olimpiai játékok tartamára. A javaslat elsősorban a futball ellen irányult. Az angol kiküldött javasolta, hogy a futballt és a teniszt egyszer mindenkorra hagyják ki az olimpiai játékokból.

Az olimpiai bizottság elnöke nem válaszolt a javaslatokra és nem volt hajlandó szavazásra bocsátani az ügyet. Az ebből keletkezett vita meglehetősen viharos hangulatot teremtett, úgyhogy az ülést is félbe kellett szakítani. Az ülés újból történt megnyitása után Paddock amerikai sprinter amatőrségét vonták kétségbe. A viharos hangulatban lefolyt ülés másfél óra hosszat tartott, végül úgy egyeztek meg, hogy a kérdéstről a legközelebbi ülésen döntenek.

Párisi lapjelentés szerint, a nemzetközi olimpiai bizottság elhatározta, hogy az olimpiai játékokat két hétre korlátozzák és, hogy többé futball és teniszmérkőzéseket az olimpiáson nem rendeznek. A legközelebbi olimpiai játékokat 1932-ben Los Angelesben rendezik.

A nemzetközi vivósövetség közgyűlésén elnökké a svájci Empeytát választották. A legfelső versenyintéző bizottságba Rakovszky Iván volt magyar belügyminisztert is bevalósították. Az 1929. évi európai vivóbajnokságokat Olaszországban rendezik, míg a katonatiszti Európa-bajnokságot Magyarországnak adták.

Az amszterdami tréningpályákon szorgalmasan folynak a tréningek. Misángyi Ottó, a magyar atléták vezetője kijelentette, hogy a 4x100 méteres stafétában Magyarország csapata helyezésre számíthat. A tegnapi tréningen Wismann dr, a németek legjobb sprintere, a Houbennel történt váltás pillanatában súlyos lábrándulást szenvedett. Az orvosi vizsgálat igen súlyos inhezódást állapított meg, úgyhogy Wismann dr. indulása teljesen valószínűtlenné vált, ami a német válogatott staféta esélyeit nagymértékben csökkenti. Tóth Péter, a magyar törzscsapat tagja tréning közben olyan súlyos rándulást szenvedett, hogy indulását az olimpiai versenyen lemondta.

A magyar vitorlászó megérkezett Amszterdamba és a vitorlások megkezdték tréningjüket. Az olaszok kétszáz főből álló olimpiai csapata tegnap érkezett Amszter-

damba. Ugyancsak tegnap érkezett meg az angol atléták ötvenfőnyi csoportja, valamint a még hiányzó husz német atléta.

\*

**Vasárnap VSC—Kulai SC mérkőzés lesz Verbászon.** Az új kulai csapat vasárnap ismét a VSC-vel játszik, ezuttal Verbászon. A VSC múlt heti vereségéért, akar revánsot venni, míg a kulaiakat éppen multheti győzelmük után fokozott győzelmi vágy fűti.

**Tunney boxbajnok megvédte nehézsúlyú világbajnokságát.** Newyorkból jelentik: Tegnap este tartották meg a newyorki Jankee stadionban a Tunney—Henney mérkőzést a nehézsúlyú világbajnokságért. A mérkőzést az eddigi bajnok Tunney nyerte meg, aki a tizennegyedik menetben kiütötte ellenfelét. A stadionban hatvanezer néző gyűlt egybe, hogy megszemlélje a mérkőzést. Az érdeklődést emelte az a körülmény, hogy husz esztendő óta elsősorban kísérelte meg angol ökölvívó, hogy megszerezze a nehézsúlyú világbajnokságot. Este 9 órára, a helyeknek mintegy kétharmada megtelt. A bevezetőmérkőzések a szokásos módon folytak le, egyetlen küzdelem kivételével, amelyben az első menetben bekövetkezett a kiütés. Amint az est főeseményének ideje közeledett, egyszerre megtelt a tribün. A sport, színház és a film számos kiválósága jelent meg a közönség sorában, többek között Dempsey a volt bajnok feleségével, Jim Corbett és más boxolók.

**Jugoszláv versenyzők az amszterdami olimpiai játékokon.** Jugoszlávia sportját az amszterdami olimpiai játékokon az alábbi kiküldöttek képviselik: Gerelyvetés Messner, dekatlon Kállay L., 1500 m. síkfutás Perdanics, kalapácsvetés Gáspár, rudugrás Ferkovics. Kerékpár: Banek Antal és Skrabel József (Zágreb), Szolár József és Koszmatin Ivo (Ljubljana), Szántó István (Szubotica), Ljubics István (Bjelovar). Torna: Stukelj Leon, Antonijevics Edo, Grekorka Boris, Malej Ante, Porenta Iván, Primozsics József, Derganz Szilane, Orel Vlado és Ciotti Grabo. Úszás: Szenjanovics, Birimisa, Paverics, Rojcz Olga. Vivás: Freund György (Becskekerek), Vig Sándor (Ruma) és Várkonyi József (Becskekerek). Lovaglás: Szeunik Vladimir. Birkózás: Szabó Gyula (Szubotica), Milovancev Iván (Szombor), Markovics Iván (Zágreb), Palkovics Ferenc (Szubotica), Juhász Béla (Szubotica), Huber János (Szombor), tartalék: Maczner (Zágreb), Grbics (Szombor). Boxolásban Kovácvics, Nikolajevics, Szarvas, Brkljacsics és Vedenik közül jelölik ki az indulókat.

### Milyen legyen a jó rendőr?

Budapestről jelentik: Az Andrassy ut és a Nagymező ucca sarkán két suhanc csúnyán összeverekedett. Egyikük sem lehetett több 13—14 évesnél és kipirult arccal keményen boxolták egymást. A nagy háboruskodásban észre sem vették, hogy a járőrelők hatalmas kört alkotnak körülöttük és a tömeg mögött megfontolt, lassu léptekkel, feltűnik a rendőr. Lassan utat tört magának a báméskodók között és közvetlen a bajvivók mögött megállt. Egyideig mosolyogva nézte őket, majd amikor a verekedők újból egymásra törtek, szükségessé látta, hogy beavatkozzék az ügybe. Jobbkezével az egyik, a ballal a másik küzdő fél gallérját ragadta meg és szét húzta őket egymástól.

— Nem szégyeltek magatokat az utcán veszekedni, rakoncátlankodni kölykök!

Most vagy beviszlek benneteket az örszobába, vagy azonnal csókoljátok meg egymást.

A verekedő legények reszkető inakkal, meglepetten báméskodtak a rendőrré.

— No mi lesz egy-kettő!

Ezzel egymáshoz nyomta a két suhancot, akik akarva, nem akarva csattanó csókot cuppantottak egymás képére.

A közönség hangos éljenzéssel megtapsolta a rendőrt, aki háttal egymással felállította a verekedőket és egyiknek jobbra, a másiknak balra futólépést vezényelt.

Hogy a mellékucában mi történt, arról hallgat a krónika.

— A spliti hatóságok felosztják az olasz egyesületeket. A rendőrség összeírta mindazokat a spliti egyesületeket, amelyeknek tagjai olasz optások. Valószínűnek tartják, hogy az egyesületeket a rendőrség felosztja.



## A Jugoszláv Leszámitoló és Jelzálogbank fuziója a Bosanska Bankával és az Agrár és Kereskedelmi Bankkal

A fent említett három intézetnek e hó 22-én egyidejűleg megtartott közgyűlésen egyhangulag elhatározott ezen intézeteknek egyesülése „Jugoszláv Unió-Bank r. t.” (Jugoszlavenska Udružena Banka d. d.) név alatt.

Az új intézetnek a fuzióba lépő bankok aktiváinak és passzíváinak átvétele után 175.000.000 dinár alaptőke és 50.000.000 dinár összegű kimutatott tartalékok fognak rendelkezésére állni.

A társaság székhelye Zagreb, főintézetekkel Zagrebben és Beogradban, valamint 12 fiókkal Jugoszlávia különféle helyein.

A létrejött egyesüléssel kapcsolatban az intézet igazgatóságába egyhangulag a következő új tagok választottak be: Benzion Bully, bankár, Beograd, Ernst Garr, az Allgemeine Österreichische Bodencreditanstalt, Wien, igazgatója, dr. Milan Jojkic, orvos, Szarajevo, dr. Gottlieb Morawetz, a Böhmische Union-Bank, Prag, igazgatója, dr. Milan Radoszavljevic, a beogradi tőzsde főtitkára, dr. Nikola Sztojanovics, ügyvéd, Szarajevo, Vlada Teokarevic, nagyiparos, Beograd, Weiss Fülöp, a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank, Budapest, elnöke.

Azon időpont, amelyben az egyesült intézet új cége alatt működését meg fogja kezdeni, annak idején közzé fog tétetni.

## Noviszádi autótaxi viteldijszabás

Egy órára	Dinár 75.—
A hajóállomáshoz vagy a hajóállomástól a lakásig 1 vagy 2 személyre	20.—
A vasuti állomásig vagy a vasuti állomástól	20.—
A hajóállomástól a vasuti állomásig vagy fordítva, 1 vagy 2 személyre	20.—
Minden további személy	5.—
Esküvőre, 1 órai időtartamra	80.—
Egyórás várakozás	25.—
Keresztelő, 1 óra	75.—
Temetés, 1 óra	50.—
A strandra 1 vagy 2 személy	20.—
Minden további személy	5.—
A Futaki uti új vasuti állomásra, 1 vagy 2 személyre	25.—
Félórás várakozással és vissza	45.—
A téli kikötőbe félórás várakozással, 1 vagy 2 személy	60.—
A vágóhidra, 1 vagy 2 személyre	20.—
A kórházig vagy ártézi fürdőig	20.—
Az oborokra	25.—
A Kraxner vendéglőig	30.—
A lóversenytérig vagy vissza	30.—
A repülőtérig vagy vissza	40.—
A temerini uti csatornáig vagy vissza	30.—
Az állomástól a temerini kapuig vagy fordítva	40.—
Az Ilics szanatóriumig	25.—
A Brezovszky szanatóriumig	25.—
Az állomástól a Cseneji uccáig	30.—
Minden rendelés	5.—
A kapukon kívül és az új telepekre megállapodás szerint. Este 8 órától reggel 5 óráig a viteldijszabás 40 százalékkal drágább.	

Noviszád város főkapitányi hivatala.

Mihalzics Sztanoje s. k.  
főkapitány

**Hólyag, vese, gyomor és májbetegségek**nél a legnagyobb gyógyhatás a **Radenszka** ásványvíz által elérhető. Ez a legerősebb nátrium-lítiumos forrás egész Európában. Kezelési utasítást és prospektust kívánatra ingyen küld a Slatina Radenci fürdőhely igazgatósága.

## A lei stabilizálása

Bukarestből jelentik: A román kamara tegnap délelőtti ülésén elfogadta a lei stabilizálásáról és a külföldi kölcsön előkészítéséről szóló törvényt.

## Kun Béla még nincs szabadon

Bécsből jelentik: Tegnap járt le Kun Béla börtönbüntetése, de csak formálisan helyezték szabadlábra, mert tényleg még a börtönben tartja a rendőrség, mindaddig, amíg kitoloncolása nincs elintézve. Tegnap délelőtt nagyobb tömeg kommunista jött össze a fogház előtt, de a rendőrség szétszórta őket.



1928 július 27

A dinár árfolyamai

Budapest 10.03—10.09, Bécs —, Prágában 58.625—59.125, Triesztben —, Milanóban —, Berlinben 7.325—7.345, Londonban 276.

Beograd

London 276.14, Páris 221.85, New-York 56.015, Zürich 1094.50, Milano 296.60, Prága 168.22, Berlin 13.58, Bécs 8.0143, Brüsszel —, Budapest 9.9053, Szófia —, Bukarest —, Amszterdam —, 7 százalékos kölcsön ajánlat 88—87.50, 4 százalékos agrárkölcsön kínálat —, Ratna Steta 436—438, Narodna Banka 6885, Izvozna Banka 1000, Opsta Kreditna Banka 500.

Zürich

Páris 20.335, London 25.2275, Newyork 519.30, Brüsszel 72.275, Milanó 27.18, Madrid 85.475, Amszterdam 208.90, Berlin 124 025, Bécs 73.275, Stockholm 139, Oszlo 138.70, Kopenhága 138.70, Budapest 90.545, Szófia 3.7525, Prága 15.39, Varsó 58.20, Beograd 9.1275, Athén 6.75, Sztambul 2.64<sup>3</sup>/<sub>4</sub>, Bukarest 3.15, Helsingfors 13.07.

## Noviszádi terménytőzsde

(Hivatalos jegyzések)

Buza, bácskai uj 79—80 kg-os, d. k. kötés 237.5—242.5, bácskai uj, VIII. 79—80 kg-os d. k. kötés 237.5—242.5, bácskai uj, Tisza VIII. 79—80 kg-os, d. k. kötés 245—250, bánáti uj, 79—80 kg-os, d. k. kötés 230—235, szerémi uj, 79—80 kg. d. k. kötés 237.5—242.5. Arpa, bácskai uj, 64 kg. d. k. kötés 215—220, szerémi uj, 64 kg-os, d. k. kötés 215—220, bánáti uj, 64 kg-os, duplikát k. kötés 215—220. Zab, bácskai uj VIII. d. k. kötés 200—205 szerémi uj, VIII. dupl. kassza kötés 200—205 szlavóniai uj, VIII. d. k. kötés 200—205 Tengeri, bácskai d. k. kötés 292.5—295 bánáti, duplikát kassza kötés 290—295 szerémi, duplikát kassza kötés 292.5—295 Buzaliszt, bácskai 0 gg és g uj, d. k. 375—385 bácskai, 2. sz. kenyérliszt d. k. kötés 355—365 bácskai, 5. sz. kenyérliszt d. k. kötés 335—345 p.p.cskai, 6. sz. kenyérliszt d. k. 300—310 bácskai, 7. sz. kenyérliszt d. k. kötés 255—265 bácskai, 8. sz. takarmányl. d. k. kötés 175—185 Bázakorpa, bácskai, jutazsák d. k. 165—170 szerémi, jutazsákban, d. k. kötés 165—170 bánáti, jutazsákban, d. k. kötés 160—165 Irányzat: változatlan.

Forgalom: 62.5 vagon buza, 32 vagon tengeri, 5 vagon liszt, 3 vagon korpa, 3 vagon zab.

## Ohkagol terménytőzsde

Július 27. Buza nyugodt. Július 120<sup>1</sup>/<sub>4</sub>—119<sup>7</sup>/<sub>8</sub>, Szeptember 122<sup>5</sup>/<sub>8</sub>—122<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, December: 126<sup>7</sup>/<sub>8</sub>—126<sup>3</sup>/<sub>4</sub>. Tengeri tartott. Július: 111.—, Szeptember: 96<sup>7</sup>/<sub>8</sub>, December: 78<sup>3</sup>/<sub>5</sub>. Zab nyugodt. Július: 43<sup>1</sup>/<sub>4</sub>, Szeptember: 40<sup>1</sup>/<sub>8</sub>, December: 43<sup>1</sup>/<sub>8</sub>. Rozs nyugodt. Július: 99<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, Szeptember: 101<sup>7</sup>/<sub>8</sub>, December: 104<sup>1</sup>/<sub>4</sub>.

## A Duna vizállása

Július 16-án reggel	—	—	254
Július 17-én	—	—	238
Július 18-án	—	—	220
Július 19-én	—	—	208
Július 20-án	—	—	198
Július 21-én	—	—	190
Július 22-én	—	—	183
Július 23-án	—	—	180
Július 24-én	—	—	177
Július 25-én	—	—	177
Július 26-án	—	—	177
Július 27-én	—	—	174

## Nyilt-tér\*)

Értesitem a n. é. közönséget, hogy Guttman Hugó Ármín újságárústól az árusítást, minthogy a kapott lapokkal nem számolt el, megvontam. Felkérem a n. é. közönséget, hogy a jövőben a lapokat az egyedüli kávéházi árusnál, Winter Emilnél vagy az árusító helyeken szerezzék be.

Tisztelettel Kardos hirdető és lap-terjesztési vállalat, Novisad.

\*) E rovatban közlöttekert nem vállal felelősséget a szerkesztőség

## Apró hirdetések

Egy szó 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár, a legkisebb apró hirdetés 10 dinár.

### Eladó

VÁLYOG eladó. Érdeklődni lehet Primorska (Vásár) ucca 31. alatt. 2369—2

Alig használt, teljesen jó állapotban levő MOTORCSONAK, 6 személyes, 20 lóerős, nagyon olcsón eladó. Ugyanott egy vadaskutya is eladó. Érdeklődni Szilagyi, Tesztagyar. 2368—1

JUGOVIĆ-féle SALVATOR SAJTOJTÓ amely öt perc alatt édes turót ad 6 dinár, vaj- és sajtfesték 5 dinár, vajkészítőpor 5 dinár. — Viszontelárusítók kerestetnek. Szétküldi Jugović gyógyszerárú Novisad. Kérjen mintát és csatoljon a levélhez 10 dinárt. 2341—8

JÉGSZEKRENY, jókarban levő, eladó. Cim a Deibacska kiadóiban. 2410—2

### Kiadó

Komplettül berendezett BOKBELY-ÜZLET kiadó. Érdeklődni lehet a kiadóban Kr. Petra u. 30. I. em. 2366—2

SZOBA, KONYHA, éleskamra, melékanyiségek gyermektelen házaspárnak augusztus 1-ére kiadó Vojvoda Suplička (Batthyányi) ucca 4—a. 2385—1

ÜZLETHELYISÉG pin-cével a Temerini-uton, a csatornán túl, minden szakmának alkalmas, kiadó Cim „Reklam” hirdető rovatában, Wilson-tér 7. 2412—1

BUTOROZOTT uccai szoba különbejáráttal kiadó a vasutállomás közelében, Kamenicska ul. 5. alatt. 1—3

KIADÓ egy különálló szoba kamrával, Bővebbet Futaki ucca 70. 2347—3

### Kereslet

A DARÁNYI-TELEPEN KERESSEK két házat vagy kisebb villát megvételre. Az egyik ház lehet két-szobás, a másik három, esetleg négyszobás és melékanyiségekkel, kerttel előnyben részesül. Jelentkezni lehet a kiadóban. 2389—2

Megvételre KERESSEK 2—3 szobás házat Komoly ajánlatokat kérem a kiadóban leadni. Ügynökök kizárva. 2365—3

MUNKÁSLÁNY 15—16 éves, azonnal felvétetik Hacker cukrásznál, Kralja Aleksandra 7. 2397—1

### Állást keres

UTAZÓI állást keresek rum, likőr és pálinkaszakmában. Bácska, Bánát, Baranyában jól bevezetve. Cim a kiadóban. 2401—2

FÉRFI SZABÁSZ sok évi külföldi gyakorlattal, elsőrendű uriszabósnál alkalmazást keres. Cim: Gubancsics Józsefnél, Masarikova ul. 12. Novisad. 2413—2

### Vegyes

GYORSIRÁS TANFOLYAM Gyakorló gyorsiró, okl. gyorsirás tanár, szeptember elsején m. gyar és német gyorsirás tanfolyamot nyit, ahol a magyar és német kereskedelmi levelezést is tanítja. Jelentkezőket e lap kiadóhivatala fogad el. Közzelebbi felvilágosítások ugyanitt szerezhetők. 2348—0

## HIRDETESEK

Ma, szombat este fél 8 órakor

### nagy dísznótoros vacsora,

melyre ezuton hívom meg tisztelt vendégeimet és jóismerőseimet. A zenét közkedvelt cigányzenekar szolgáltatja. Jó italról gondoskodva. Tisztelettel

PEIKERT FERENC  
Polgári Lövölde vendéglőse.

Egy 5 szobás

### lakás kiadó

augusztus 1-től Jevrejska ucca 4. szám, özv. Fischer Sándornénál.

A „Trombita” című vendéglőben (Laza Kostica és Magyar ucca sarok) ma, szombat este családias vacsorát rendezek, lesz

nyáron sült hegyi bárány és savanyuleves, malacpecsenye,

melyre ezuton hívom meg t. vendégeimet és jóismerőseimet. Jöminőségű szerémi borról, frissen csapolat apatini teltbarna sörről és más jó italokról gondoskodom.

Tisztelettel Gyűvészti Klárka, vendéglős.

## Lakatos-segédek

felvétetnek.

Kramer Testvérek, Mali Liman.

## Értesítés!

Ezennel értesitem a mérnök, építész és kőműves-mester urakat, valamint pártfogóimat, hogy Primorska ucca 21. szám alól

### Primorska ucca 26. sz. alá költözöktem,

miért is kérem fennnevezett urakat, hogy továbbra is pártfogolják sziveskedjenek s en ezentul is minden megbízásnak a legpontosabban meg fogok felelni.

Szurkovszky Márton

első novisadi cserép és eternit fedő-mester.

## Gépirókisasszonyt

alkalmazok, aki jól gépeket s aki hosszabb gyakorlattal rendelkezik. A szerb és német nyelv tudása szükséges, az alkalmazás állandó és jó, beléphet azonnal. Ajánlatok: Ivkovic Nikola Novisad, Dunavska ucca 10.

## Nem kell többé esernyő,

aki Sepsinél tisztíttatja és festeti ruháját!

Minden állandó és új üzletfelem öltönyét vagy ruháját az ősz folyamán

ingyen vízmentesítem!

Sepsi Lajos, Futaki-ut 42.

a Michels-gyógyszertárral szemben.

## Fiatal fűszeres-segédet

keresek. Jelentkezés

Marbergernél, Futoški put 77.

## Kerestetik perfekt gépirónó,

aki a magyar és német nyelvet jól bírja, azonnali belépésre. Cim Schmolka hirdetőirodában Novisad, Jevrejska ul. 7.

Szerkesztésért és kiadásért felel:

TOMÁN SÁNDOR